

孙疃矿 靶向整治管理干部 15种不当情形

日前,安徽淮北矿业集团孙疃矿出台《孙疃煤矿关于开展“纠错反省”活动的通知》,针对管理干部工作中出现的15种不当情形进行靶向纠错反省,这是该矿强化干部执行力,锤炼干部“严细实精”作风采取的一项新举措。

4月份,为力拼“黄金季”,夺取“双过半”目标,该矿针对管理干部在日常工作中的各种表现,进行综合分析研判,归纳总结出15种不当情形,并专门制定《孙疃煤矿关于开展“纠错反省”活动的通知》,在全矿范围进行靶向整治。该矿靶向整治的干部15种不当情形包括“当班个人发生‘三违’的”“执行力差、造成工作延误的”“履责不到位,被矿和集团挂牌的”“参与各类检查、追查,工作不负责任,不积极履行职责,弄虚作假,检查、追查流于形式、走过场的”“433思想政治工作法及‘三进’制度落实不力的”“组织纪律观念淡薄,规矩意识不强,该请示的不请示,该报告的不报告,出现问题被点名批评的”“落实上级及矿政策、制度、决策、部署不到位,有令不行、有禁不止的”等15个方面。

为强化过程管控,该矿要求各单位正职对工作中出现符合纠错反省情形的干部,要及时告知责任人,督促其进行深刻反省,并在单位“纠错备忘录”公示栏内公布。每月,召开“纠错反省”推进会,对月度“纠错反省”情况进行分析,举一反三,杜绝同类问题再次发生。建立“纠错反省”台账,每月月底前,将台账报送政工部备案。此外,政工部还将“纠错反省”情况纳入干部日常诚信“赛马”层级考核,对执行不力、推进缓慢的,给予责任人和单位正职扣除5分,其余管理人员按正职比例扣分,并对单位通报、问责。该矿还将采取“四不两直”的方式抽查各单位制度落实情况。
(张雯 贾慧萍)

潍坊川泰机械范嘉伟: 以科技创新 推动公司高效营收

有关统计数字表明,我国每年可利用而未得到利用的废弃物价值达250亿元,如何加快资源的回收利用成为当前亟须解决的难题。潍坊川泰机械有限公司(以下简称“川泰机械”)总经理范嘉伟聚焦行业现状,持续完善有机废弃物与资源化利用的全套处理工艺,以科技创新助力环境污染治理。

据了解,川泰机械是一家致力于环境污染治理产业的高新技术企业,专业从事有机废弃物,包括餐厨和厨余、污泥、畜禽粪污、中药等的全套处理工艺。公司研发实力强劲,拥有独立的研发机构、试验基地和培训中心,同时与多所高校合作研究生科研课题,产出了“一种餐厨垃圾处理设备中分离筛选装置”等实用新型专利,为资源利用和环境保护做出了重要贡献。

作为公司总经理,范嘉伟与研发团队紧密合作,围绕有机废弃物资源化利用,研发出了物料脱水机、牛粪处理机等发明专利,进一步提高了废弃物处理的效率。其中,川泰机械牛粪处理机将固液分离机与二次压榨机合二为一,处理量达25m³/h,为公司和客户带来了显著的经济效益。

面对每年高达250亿元的废弃物资源浪费,范嘉伟带领川泰机械勇担重任,通过持续创新和完善有机废弃物处理工艺,为资源回收利用和环境保护贡献力量。在范嘉伟的带领下,川泰机械必将在环境污染治理领域取得更大突破,为我国资源的回收利用和环境污染防治贡献更多智慧。
(刘明)

川煤绿水洞煤矿:志愿微光照亮一方天地

深入千米井下清理巷道淤泥、爬上790矸石山实施覆土工程,辗转连队开展“文艺+安全”主题宣讲……哪里有需要,哪里就有他们的身影。近年来,川煤集团绿水洞煤矿党员志愿服务队依托矿井红帽子工程,通过戴党徽、亮身份、做示范,在矿井安全生产、生态环境、环境整治、疫情防控等方面大力开展志愿服务活动,用每名党员志愿者的志愿微光汇聚成亮丽“志愿红”,点亮矿井一方天地。

“优机制”建强志愿队伍

在党员红帽子工程授帽仪式上,绿水洞煤矿现场颁发了党员志愿服务队鲜红队旗,配套制定了“党员志愿服务队管理规范”,进一步明确志愿服务队的功能和定位,以及党员志愿者的责任和义务,推动党员志愿服务队组织有序、管理规范。

按照矿井党建例会安排,绿水洞煤矿每季度党建例会将志愿服务工作作为一个议题来讨论推进,总结活动开展情况,交流工作经验,结合当前矿井重点工作部署志愿服务活动,加快推进志愿服务工作落实落细。在季度推进的基础上,该矿年度党建工作会根据年度党员志愿服务工作开展情况,强化对党员志愿服务队员中涌现出的先进个人、先进组织的表彰奖励,在矿区全面营造志愿服务、积极向上的环境氛围。

“动起来”展示志愿风采



●党员志愿服务队到井下开展义务活动。

绿水洞煤矿党员志愿服务队充分利用传统节日、学雷锋活动月、安全生产月、主题党日活动等时间,深入矿区生产一线、地面环境、后勤死角等场所,广泛开展为矿井重点工程伸援手、为两堂一舍检修电器、为矿区环境清洁打扫、为一线职工送安全送祝福、为抗击新冠疫情义务值守等志愿活动,“志愿红”活

跃在矿区各个角落,如同冬日里的一抹暖阳,驱散职工心头的阴霾。

同时,该矿党员志愿服务队还配合矿井阶段性重点工作深入开展井口安全叮嘱、连队安全宣讲、光盘行动标语张贴、上级会议精神宣贯等主题志愿服务活动,为矿井精神文明建设展示志愿力量,体现党员担当。

“塑品牌”彰显志愿担当

2023年以来,绿水洞煤矿党员志愿服务队围绕矿井“五融五创打造过硬党支部”党建品牌,“大倾角精神”党建品牌创建强化志愿服务,在3123智能化综采工作面投入试采前加大了现场设备设施调校、水沟清挖、皮带安装志愿服务活动,助力该工作面提前7天投入试生产;在3223采煤工作面断层治理中,党员服务队员深入治理现场加大AB胶质量监管、注浆效果监测,为3223采煤工作面顺利通过断层和厚煤区,增加煤炭7.7万吨贡献了志愿力量……

党员志愿服务为绿水洞煤矿党建品牌打造注入活力,推动该矿党建品牌打造实现新的突破,“五融五创打造过硬党支部”品牌得到集团和公司各级领导的一致好评,矿井高标准承办华能能源2023年二季度党建例会,党建品牌入列川煤集团基层党建示范工程。

党建铸风骨,志愿显担当。绿水洞煤矿党员志愿服务队不仅是活跃在矿区的一支服务员队伍,更是矿井提升精神文明水平、展现职工精神风貌的一个风向标,接下来,他们将继续扎根矿井沃土,秉承志愿精神,用一己的无私奉献唤醒更多人的跟进效仿,为平安绿煤、科技绿煤、人文绿煤建设奉献更多的智慧与力量。
(李晓波)

无人机巡视 + 远程视频监控 界首市以“智慧工地”守护安全生产

4月19日,在中国十九冶集团公司界首市复兴苑安置区项目工地现场,安全技术员李斌正操控一架无人机围绕着工地周边盘旋,对工地楼层施工、边坡、钢筋绑扎等区域进行巡视巡查,“智慧”监管有效地填补了施工安全的“盲区”。

“我们工地上除了无人机巡视外,还有‘轻筑’智慧工地云系统,通过远程视频监控、环境监测以及喷淋联动、施工电梯智能监测、智能广播等,联合使用对整个工地进行实时监管,特别是一些重点部位、重点环节,管理人

员没在现场也能进行很好的管理。”安全技术员李斌介绍,从2021年2月工地开工以来,智慧工地云系统就投入使用,到目前已守护工地安全生产1000余天。

工地上的环境监测喷淋联动系统主要由监测系统、数据显示系统、环境干预系统三大部分组成,可以实时测定工地环境的温度、湿度、风力、风向、噪声、有害气体等信息,并将检测结果显示在LED屏上,若环境某项数据超标,便会自动开启喷雾降尘设备,保障工人清洁施工和身体健康。

“‘智慧工地’投入使用3年多来,解决了项目传统管理模式中数据采集难、一线工作重复多、安全信息共享难等问题,使我们安全管理工作变得‘耳聪目明’。”李斌介绍,工地安全管理存在太多的突发性和复杂性,以前全靠安全管理人员眼看耳听,局限性太大,很难做到全局掌控。现在有了远程视频监控系统,大幅度地增加了监控范围和力度。有一次,二号地块一名工人在进行临边作业时,监控发现其未系安全带,我们及时对其进行制止和纠正,避免了一次安全事故为进行了制止和纠正,避免了一次安全事故的发生,这在以前是很难被及时发现的。

“目前,我们的所有管理人员手机上都下载了‘轻筑’小程序,管理人员可以实时查看工地施工进度,宣传安全法规以及隐患排查治理等工作的开展。”中国十九冶集团公司界首市复兴苑安置区项目经理赛音吉亚说,“轻筑”的使用,让我们人人讲安全,个个会应急。发现隐患时,一分钟之内就可以到达整改责任人手中,责任人整改完成后拍照上传,监管人员就能随时查看隐患整改的完成情况。
(谢树立)



“测好血压,再开班前会”

“各位职工测好血压,再开班前会。”近日,中煤新集楚源公司板集支护区在召开班前会前,队长如是说。对职工血压进行测量,充分体现了企业对职工的关爱。据了解,该区时刻关注职工身体健康,及时掌握身体健康状况,防止职工带病上岗。

朱宗楠 摄影报道

无锡干休二所老干部 走进红豆集团开展主题党日活动

为推动党建工作深入开展,4月25日,无锡干休二所老干部和工作人员赴红豆集团西服智慧车间、党建馆和军标情苑开展主题党日活动。本次活动由无锡干休二所、锡山区退役军人事务局、红豆集团三方共同举办。

无锡干休二所老干部和工作人员一行30余人,首先来到红豆集团西服智慧车间,实地感受现代化企业如何创新发展新质生产力。大家近距离观察机器自动拖布裁剪、分类存放,并通过自动导向车运输到数字化车间,工作人员纷纷感叹,在5G技术的加持下,一件衣服生产的289道工序被精准管理、高效运转。

此后一行人来到红豆党建馆,了解红豆集团67年的发展历程,红豆人的党建历史,红豆党建工作特色做法、经验和亮点。多年来,红豆集团坚持政治意识,强化政治建设、政治功能和组织功能,注重发挥党组织的政治核心作用和政治引领作用,致力于把党建工作深度融入企业运行管理,把党的政治优势转化为企业的发展优势,创造了“一核心三优势”党建经验,“一融合双培养三引领”党建工作法,“五个双向”的党建工作机制,首创了“企业党建+现代企业制度+社会责任”三位一体的中国特色现代企业制度。“红豆工作法”

被中组部列为全国基层服务型党组织八大工作法之一向全国推广。红豆集团党建工作产生了积极的示范效应,每年接待来自全国各地前来学习取经的党员干部3万人以上。

听了讲解员的介绍,大家边参观边交流,一致认为,红豆集团把发展与党建两手抓,相互促进,企业才能取得可持续和谐发展。企业确立企业宗旨、企业精神、发展目标等企业价值理念体系,同时把党建文化融入员工文化、企业文化中,通过党建引领,有力促进了企业高质量发展。

参观的最后一站是军标情苑,它是由江苏省最美双拥人物叶胜平倾心打造的双拥示范基地,其馆藏分为军人标识、军用徽章、军事传单三部分,共有1000多件展品,看到场馆里的这些老物件,老干部的热情被一下子点燃。老干部们侃侃而谈,将展示柜中的证章与自己当年所参加的重大军事活动和立功时的场景一一对应,以更为详细的历史细节向讲解员们讲述着这些证章背后的故事。

大家一致表示,此次参观学习是一场生动的思想政治课、强军教育课,让大家的思想受到洗礼。
(陶演 白磊)



低碳节能 绿色出行

让都市生活多一些绿色,多一些畅通,多一些健康,
因为建设绿色森林城市是我们共同的愿望……

